

**Татьяна ЧУПАХИНА,**заведующая научно-методическим отделом
Областной детской библиотеки имени М.М. Пришвина

Имидж требует подтверждения

ПО РАДИО, В ГАЗЕТАХ, НА ЭКРАНЕ

«Пришвинка» активно сотрудничает практически со всеми учреждениями и организациями как городского, так и областного уровней, занимающимися проблемами детства. Партнёрские связи придают нашей деятельности необходимый масштаб и целостность, позволяют наиболее полно реализовывать творческие проекты. Особая роль в этом взаимодействии принадлежит средствам массовой информации.

Корреспонденты орловских газет, телевидения, радио, других СМИ являются для нас идеальными партнёрами. Репортажи, подготовленные ими, оперативно освещают то или иное значимое библиотечное событие, укрепляя авторитет «Пришвинки» в глазах местного сообщества.

Частые гости в наших стенах – журналисты областной общественно-политической газеты «Орловская правда» Анжела Сазонова и Александр Савченко. Из-под их пера выходят репортажи о презентациях новых книг, итогах конкурсов детского и семейного творчества, праздниках и акциях в поддержку чтения, профессиональных семинарах и конференциях.

НАШ ДРУГ ЖУРНАЛИСТ

С особым чувством мы вспоминаем корифея «Орловской правды» Юрия Оноприенко, талантливого современного писателя, лауреата многих литературных премий. К сожалению, недавно, в апреле 2020 г., он ушёл из жизни...

Юрий Алексеевич не был в узком смысле детским автором. Но его немногочисленные произведения, предназначенные для ребят, наша библиотека и её юные читатели ценят очень высоко – как высокохудожественную и в то же время увлекательную прозу с необычными сюжетами, открывающими простор для фантазии.

Сотрудничество «Пришвинки» с Ю.А. Оноприенко началось в далёком 2001 г., когда мы проводили презентацию его книги «Сто чудных бед», выпущенной орловским издательством «Вешние воды». Тогда это стало настоящим литературным событием! Юрий Алексеевич был очень доволен – и выставкой, и инсценировками наиболее выразительных эпизодов, и нашими оценками его творчества, и тем, с каким азартом дети принимали участие в автограф-сессии. Излишне говорить, что все экземпляры книги сразу же были разобраны. Да и потом никогда не залёживались на полках.

Примечательно, что журналисты городских газет не только делают репортажи о наших мероприятиях и размещают анонсы, но и периодически принимают участие в крупных библиотечных проектах. Тот же Ю.А. Оноприенко был участником областного марафона «Орловские писатели – детям», членом жюри региональных конкурсов, адресованных юной аудитории. Входила в состав экспертов и корреспондент «Орловской городской газеты» Валентина Новошинская. В нашем популярном проекте «Любимая книга детства» приняла участие Анжела Сазонова. Журналисты ездили с нами в командировки по районам, на семинары, организованные на базе районных ДБ.

ОСНОВАТЕЛЬ «МУРАВЕЙНИКА»

Говоря о сотрудничестве «Пришвинки» со СМИ, нельзя не упомянуть о многолетней дружбе с писателем и журналистом Н.Н. Старченко, которого, к сожалению, сегодня уже нет с нами.

Несколько лет тому назад, поздравляя Николая Николаевича с юбилеем, специалисты ОДБ написали, что гордятся своей дружбой с ним, большим знатоком природы, неравнодушным, искренним, открытым человеком. Наши мальчишки и девчонки и сегодня считают его всё на свете знающим, самым-самым интересным! Мы всегда встречали Н.Н. Старченко как дорогого гостя, подхватывали его идеи и предложения по проведению общероссийских экологических акций и конкурсов, радовались успехам его детища – журнала для семейного чтения «Муравейник», ставшего настоящим путеводителем в удивительный мир флоры и фауны. Не столь часто, как хотелось бы (Николай Николаевич был очень строгим редактором), в издании появлялись и наши заметки о вкладе юных орловцев в защиту окружающей среды. Именно по предложению Н.Н. Старченко в 2008 г. стартовали литературно-педагогические Пришвинские чтения, кото-



рые он и сам старался посещать по мере возможности.

Несмотря на то что малой родиной Николая Николаевича была Брянщина, к которой он испытывал любовь и нежность, мы тоже считаем писателя «своим», ведь именно в нашем городе после окончания в 1974 г. Ленинградского государственного университета он сформировался как журналист, работая в газетах «Орловская правда» и «Орловский комсомолец».

В августе 2019 г. «Пришвинка» принимала у себя в гостях сына Старченко Алексея Николаевича, его супругу Елену Владимировну, детей Николая и Егора. На встрече присутствовали местные писатели Алексей Кондратенко и Александр Лысенко. Ход мероприятия был необычен. Десятилетний Коля примерил на себя, и довольно успешно, роль журналиста. Отвечая на его вопросы, участники встречи вспоминали моменты личного общения с Н.Н. Старченко; называли главные, по их мнению, достижения в его жизни. Одни считали таковыми писательское наследие, другие на первое место ставили основанный им журнал, третьи – любимого внука, которому дедушка стремился передавать свой опыт и профессиональные навыки. Плодом их совместных занятий стала рубрика «Муравейник» на интернет-ресурсе Российского движения школьников «Классное радио».

НА ПОПУЛЯРНОЙ ВОЛНЕ

Почти полувековое сотрудничество связывает «Пришвинку» с местным радио. За это время прозвучало немало репортажей о встречах читательской аудитории с орловскими и российскими авторами, о праздновании Недели детской и юношеской книги, о проведении различных акций. Особой гордостью библиотеки является совместный с ГТРК «Орёл» проект «Почитаем папе с мамой».

▲
Главный редактор
журнала
«Муравейник»
Н.Н. СТАРЧЕНКО стал
вдохновителем многих
общероссийских
экологических
акций и конкурсов.
Некоторые из них
проходят и поныне

В 2004 г. книга
Юрия Оноприенко
«Сто чудных бед»,
созданная
в соавторстве
с иллюстратором
Анжелой
Сазоновой,
была удостоена
Всероссийской
литературной
премии имени
И.А. Бунина.



▲ Несколько лет тележурналист Наталья ВОЛОШИНА помогала зрителям телевизионной программы «Время детское» пробираться по «Книжным джунглям»

Журналист Евгения Костомарова и наши специалисты рассказывают слушателям о книжных новинках, о творчестве писателей-юбиляров, представляют отрывки из произведений в исполнении юных активистов, проводят литературные викторины. Радиопередача пользуется большой популярностью. За 11 лет вышло уже более сотни выпусков.

Ещё один пример сотрудничества – проведение прямых эфиров. Так, в апреле 2019 г. одна из «Тем дня» была посвящена Международному дню детской книги. Ведущая задала гостям вопросы о прошедших и предстоящих событиях в библиотечной жизни, о реализуемых проектах, об известных поэтах и прозаиках, приезжавших к нам в разные годы. Шла речь и о том, что читают сейчас ребята, чему отдают предпочтение родители, насколько важное место в их жизни занимает литература.

Гостями программы сотрудники «Пришвинки» стали и в ноябре 2019 г. В передаче радиожурналиста Юрия Лёвина рассказывалось об очень зна-



▲ Очень вероятно, что, включив приёмник, горожане услышат знакомые голоса сотрудников Областной детской библиотеки имени М.М. Пришвина. Вот и сегодня в студии «Радио России» (справа налево) директор учреждения И.А. НИКАШКИНА, заведующая отделом обслуживания дошкольников и учащихся 1–4-х классов Е.М. АНИЧКИНА и автор статьи

чимом для Орловской области события – празднике «Стихи на сцену!» (с участием писателя Игоря Жукова, художника Евгения Антоненкова, ведущего специалиста РГДБ Надежды Графовой). Встреча состоялась в рамках VII Всероссийского фестиваля детской книги, а проходила в помещении Орловского областного театра кукол.

В марте этого года мы рассказали в прямом эфире о мероприятиях Недели детской и юношеской книги, о проектах в поддержку семейного чтения, о новых форматах библиотечной деятельности.

Результатом сотрудничества ОДБ и «Радио России. Орёл» стала и традиционная Международная акция «Читаем детям о войне». Вместе с шеф-редактором группы информационных программ Максимом Шиловым и артистами местных театров Александром Столяровым и Сергеем Гнедовым библиотекари представили пронзительный рассказ Михаила Шолохова «Судьба человека». Такой формат мы используем впервые, и, судя по откликам радиослушателей, можно считать его удачным.

ПОРА ВКЛЮЧАТЬ ТЕЛЕВИЗОР – ВРЕМЯ ДЕТСКОЕ!

Социально значимые проекты «Пришвинки» освещает и орловское телевидение. Вниманию зрителей предлагаются репортажи об акции «Дарите книги с любовью», приуроченной к Международному дню книгодарения. Прошли передачи об акции «Библионочь», о презентациях новых изданий, о творческих встречах юных и взрослых посетителей библиотеки с известными детскими писателями, о нашей «Читающей остановке»...

Мы периодически приглашаем к себе теле- и радиожурналистов и никогда не получаем отказа! Так, автор телевизионных программ, мастер публицистики Иван Молчанов был членом жюри областного конкурса буктрейлеров «Читай и смотри!». Продюсер ГТРК «Орёл» Наталья Деева оказалась задействована в проекте «Книга в судьбе известных орловцев». Ведущий информационно-музыкальной радиостанции «Экспресс Радио Орёл» Роман Брылёв, корреспондент Эва Стасюлевич и тележурналист Наталья Волошина участвовали в проекте «Любимая книга детства». Несколько лет на орловском ТВ существовала программа Натальи Волошиной «Время детское» с библиотечной рубрикой «Книжные джунгли», которая в игровой форме прививала юной аудитории вкус к чтению.

Благодарим наших партнёров-журналистов за сотрудничество, желаем всем здоровья и удачных творческих находок. До новых встреч на наших мероприятиях!